

盛夏的石城,魅力诱人,各处的自然人文景点"热"起来了。近日,在花乐园景区内,体验卡丁车、旋转木马等游玩项目的游客洋溢着开心笑容,形成了一道独特的风景线。

近年来,石城县把推进"文化+旅游+体育"的深度融合,作为实施"旅游强县"发展战略的重要着力点,从文化资源聚集到旅游项目聚集,再到体育产业聚集,三者愈发融合,集文化休闲、健身观光、运动体验、体育养生为主要内容的产业格局构想逐步变为现实。石城正成为赣南大地的一座"文旅体富矿",给生活添彩,为经济赋能。

赋能"诗与远方" 呈现精彩"蝶变"

一石城县兴文体促旅游助发展见闻

文旅融合彰显新气象

"石城有了杜鹃,就有了更美的石城", 央视著名主持人在观赏了八卦脑景区漫山 遍野红杜鹃的壮丽景象后感慨道:"云雾缭绕,群峦若隐若现,置身八卦脑花海中,如入 人间仙境。"

中国·石城温泉产业发展高层论坛系列活动成功举办,吸引了包括中国工程院院士、央视著名主持人在内的众多行业大咖亲身感受石城魅力。凭借得天独厚的地热资源,石城县在活动中被授予全省个"中国温泉之城"称号。据工作人员介绍,全县共有九寨、通天寨、烧水湖、楂山里、上温寮、沔坊、烧湖里7处地热资源。石城县委常委、县委宣传部部长王晓东表示,下一步,石城将依托丰富的文旅资源,推进一批温泉旅游项目创建A级景区、A级乡村旅游点、旅游风情小镇、省级旅游度假区等旅游品牌建设,打造世界级温泉旅游城市IP,唱响石城"中国温泉之城"品牌形象。

据了解,石城县在深挖温泉资源的同时,还利用一年一度的文化艺术节作引领,进一步聚拢人气。近年来,石城县举办了赣江源国际情歌会、"花开石城 醉美花朝"花朝节、八卦脑杜鹃花节等大型节会活动,吸引了新华社、光明日报等近百家媒体走进石城。特别是今年4月,中国·石城温泉产业发展高层论坛系列活动相关报道线上阅读量超过千万次,进一步提升了全县文旅融合度。

"栽下梧桐树,引得凤凰来"。经过几年的发展,石城县的影响力越来越大,旅游人气越来越旺。2020年,全县接待游客865万人次,实现旅游综合收入62.3亿元,同比分别增长25%、55.7%,以全省第一名的成绩获评第二批国家全域旅游示范区。

体旅和谐共促新发展

"2019年,兰溪谷景区开始运营,初期由于产品不完善、市场宣传营销工作不到位等,导致游客量少,景区处于亏损状态。从2020年开始,景区逐步引进"旱地龙舟""传统射箭""板桥灯体验"等素质拓展项目。把当地民俗文化融入素质拓展项目中,游客量也从最初的一年两三千人增加到了现在的一年超万人,其中成团游客占80%。"石城县木兰乡兰溪谷景区总经理温华香介绍。

迎着兰溪谷景区的落日余晖,游客们行走在景区的巷道花丛中,兴致盎然地拍着照片和小视频,不时发出对美好景色的赞叹。如今的兰溪谷,建有户外拓展区、室内研学拓展区、欢乐篝火区、传统射箭场等,主要以当地民俗文化和素质拓展相结合,很好地对外宣传了石城以及赣南文化。同时,景区的





石城县琴江镇大畲村的花乐园俯视图,该项目占地约450亩,总投资额达1.3亿元,坐拥 全省最大无动力乐园。



在第学进冰间温日,县,正清课、摄

研学游项目,截至目前共接待了两千名中小学生,让学生们在观光的同时能够体验传统

此外,石城县还将健身观光、运动体验等户外体育运动,融入旅游景区建设。精心打造赣江源漂流景区,推出全长约5公里、落差达320米的"千里赣江第一漂";旺龙湖旅游风景区在开发"丛林穿越"等健身观光项目的基础上,开发高空滑索、四季漂流、山地冲锋车等运动体验项目;国家4A级旅游景区通天寨景区、八卦脑(高山杜鹃)景区配套建设露营基地。

文体交融开启新篇章

近日,石城县赣源中学和石城一小荣获 由教育部颁发的"校园冰雪运动特色校"称 号,这不仅是石城县对于冰雪运动的探索成 果,更是全县深入推进文体融合发展的实践 缩影。

"我县致力于打造'江西首个冰球城',县体育馆中一馆改造成江西首个冰球馆已顺利投入使用。浓厚的冰球气氛,吸引了社会资本的关注,除与卡尔特签订冰球战略合作外,新百伦领跑集团也赞助了一支冰球队。"石城

县教科体局党组副书记、副局长孙卫平介绍。 近年来,石城县大力推进体育设施建

设,东、西城双体育中心累计完成投资1.2亿元;全民健身场地设施示范工程建设如火如荼,赣江源居委会、高田镇上柏村、琴江镇铜锣湾社区室外健身场地建设基本完工,截至目前,全县共完成6个乡镇级、79个村级农民体育健身工程建设。

此外,石城县还充分发挥体育协会作用,积极参加、组织各级各类体育赛事。在2020年江西省青少年武术散打锦标赛中,石城县荣获1金1银;荣获赣州市青少年足球赛男子(U11)组第三名、女子(U13)组第三名。县内"迎新年"徒步登高比赛、"全民健身日"系列活动、山地自行车邀请赛、篮球赛、气排球赛等群体性体育活动,参与人员超3000人。截至目前,全县单项体育协会已增至15个,社会体育指导员达889名。

随着体旅融合的深入推进,石城体育产业也呈现出蓬勃发展活力。据了解,目前全县已有鞋服及配套企业200多家、全产业链产值超过100亿元,直接带动就业人员2万余人,人均年增收近3万元。

凤信=

"熔铸初心——中国共产党 百年红色货币展"开幕

本报讯 (钟庆禄 记者幸菲菲)近日,为纪念中国共产党成立100周年,由赣州市博物馆、南昌金九福钱币博物馆联合举办的"熔铸初心——中国共产党百年红色货币展"开幕。

据了解,本次展览由五部分组成,分别是红色货币的诞生、苏区货币的兴起、抗战货币的发展、解放区货币的繁荣以及新中国货币奠基,共展出300多件珍贵红色货币实物、400多张罕见历史照片,从大革命时期、土地革命时期、抗战革命时期、解放战争时期到新中国的诞生,以图文并茂的形式讲述"钱袋子与枪杆子"的红色金融革命故事,再现中国共产党人在艰苦卓绝的革命环境下,通过红色金融体系的建设,发展经济、壮大队伍、与敌斗争的峥嵘岁月。

本次展览将展至7月30日,在赣州市博物馆(长宁路新馆)一楼临时展厅展出,免费向大众开放。

为老兵画像

□段裘明

为向中国共产党成立100周年献礼,一年多以前陈桂明就开始着手他的创作计划——画一百位共和国老兵的国画肖像。近日,陈桂明再次来到瑞金,为老兵画像。

写生老兵,灵感来自2019年国庆七十周年阅兵:老兵戴着满满的勋章坐在车上,雄姿焕发,这样的场景,画家无限感慨:写生健在的老兵,不能无限期等待。十年前,刚从中央美术学院毕业的陈桂明和董俊良来到瑞金写生,这是由陈桂明发起的"水墨长征"写生活动,意为以"长征精神",画红色圣地,瑞金十几名画友参与了写生活动。

据了解,陈桂明师从徐悲鸿关门弟子、原中央美术学院副院长、著名画家刘勃舒先生。他的"水墨长征"写生在江西、四川、陕西等地建立了多个画友群,到现在,全国参加者有一百多人了,而当天的活动,也是"水墨长征"的一部分。从前后两次活动联系起来看,笔者发现他的红色情怀始终不渝,兴许是因为他本人出生于红色圣地井冈山下的永新县,从小耳濡目染红色家乡奇秀景色和无数革命故事,不忘初心,把对革命先辈的理想信念,转移到自己的笔端。

如果说十年前他的"水墨长征"写生活动是水墨山水画探索的话,那么,这次写生即是水墨人物画的探索,不同的是,这次画的对象是战争年代现在仍健在的老兵,并由老兵亲笔在他的画像上签名。写生是在轻松、互动的环境下进行的。老兵的脸叙述着战火的历史,彰显了机智、勇敢、刚强的性格。一道道皱纹划破了英雄火红的青春记忆,一个个伤疤写下了枪林弹雨的过去。在叶坪光荣敬老院,我们近距离看到一个老兵左眼球缺失,他不能下床,按我们的要求身披红军服装,坐在靠墙的地方让画家画。他显得有些瘦小,画家坐在他的床的下面,仰望着他,仿佛在高山面前,握着渺小的画笔……两个小时轻松愉快的聊天,一张六尺整张宣纸的肖像画成功完成。

几天时间,陈桂明上门画了107岁失散红军陈远侄、100岁红军通讯员张茂钊、94岁抗美援朝特级战斗英雄杨根思的战友何庆等6位老兵,以水墨写意的形式表现了老兵们的现时生活形象。陈桂明介绍说,这次活动,主要在陕西、江西等地展开,打算画满一百位老兵形象后,首次展览将在井冈山革命博物馆推出,然后在各地巡回展出。



近日, 宁都县民间艺人曾晓梅在家中制作"学党史感党恩"剪纸系列作品。曾晓梅是中国民间艺术家协会会员, 客家剪纸非遗传承人。今年是建党100周年, 曾晓梅通过剪纸艺术与赣南红色文化、党史学习教育结合起来, 用剪纸作品表达对党的感恩之情, 对祖国的衷心祝福。

特约记者曾嵘峰 摄

"文明健康 有你有我"公益广告

巩固文明城市成果 全力提升城市品味

